

2020-10-30 **На пользу стране и людям**

- Воронежский государственный университет с 1968 по 1991 г. носил имя Ленинского комсомола. Это не случайно. Система образования и воспитания в советское время были неразрывно связаны с комсомолом. И сегодня, в канун 29 октября – дня рождения комсомола, мне хочется поздравить и тех, кто был в комсомоле, и сегодняшнюю молодёжь с этим знаменательным днём. Комсомол – это большая жизненная школа. Комсомол – это замечательные и интересные люди. Комсомол - это интересные, значимые для страны и людей дела. Миллионы молодых людей проходили в комсомоле учёбу гражданственности, патриотизму, дружбе, коллективизму.

В комсомоле работали очень интересные, талантливые, замечательные творческие люди. Я могу назвать имена Николая Журавлева, Ивана Удодова, Всеволода Павлова, Павла Братченко, Тихона Алесина, Тамару Карпову и многих других. Сегодня, к сожалению, они ушли из жизни, но их пример, их дела продолжают жить в тех, кто их знал, кто с ними работал и общался. К счастью, и сегодня живы и активно действуют ветераны комсомола – такие, как Анна Даньшина, Елена Крупко, Илья Бегенев, Анатолий Дьяков, Михаил Грибанов и многие другие. Комсомол в душе тех, кто прошёл его школу, живёт постоянно и помогает в нынешней трудной обстановке.

К счастью, сегодня молодое поколение, проснувшись от цинизма и спячки девяностых годов, проявляет всё большую общественную активность. Им пример, опыт комсомола будет очень полезен. Хотелось бы пожелать, чтобы молодые нашли и время, и желание, и силы, обратиться к истории комсомола, к его традициям, его и делам.

Хочется пожелать комсомольцам XXI века и всему молодому поколению гражданской активности, ответственности перед обществом, умения справляться с трудностями, объединяться и действовать на пользу людям, искренней и деятельной любви к России.

В.С. Листенгартен,

заведующий лекторской группой обкома ВЛКСМ 1860-х гг.,

советник ректора ВГУ, ученый секретарь Совета ректоров вузов Воронежской области и Ассоциации вузов Черноземья.